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Retningslinjer for anvendelse af midlerne i Hold Fast
Midlerne anvendes lokalt i de fire konsortier så den bedst mulige effekt opnås i forhold til 95 % målsætningen.

Leadpartnerne og de lokale styregruppers opgave er at sikre, at projektet initierer og støtter et samarbejde, hvor ungdomsuddannelsesinstitutionerne er fælles om at løse opgaven med at fastholde de unge. At få tingene til at spille sammen gennem at udfordre det, der ikke virker. 

Midlerne prioriteres af Leadpartner i samarbejde med den lokale styregruppe. De lokale styregrupper iværksætter initiativer som bidrager til størst mulig opfyldelse af projektets mål. Pengene tildeles som rammebeløb ud fra en projektbeskrivelse med et angivet budget. Se nedenfor skabelon for projektbeskrivelse.

De timer, der anvendes i de lokale indsatser, godtgøres til kostpris, såfremt de anvendes ud fra styregruppens overordnede retningslinjer/ projektets intentioner, og der afleveres den fornødne dokumentation jf. den udarbejdede administrationsmanual.

Styregruppens retningslinjer for anvendelse af midler

· Overordnet set er der ikke tale om direkte nyskabelse. I alle konsortier findes viden om de forskellige indsatser. Opgaven er at få dem til at spille sammen og drage tværinstitutionel nytte af den eksisterende viden. Midler til udvikling kun i begrænset omfang.

· Projektet kan finansiere indhentning af eksisterende viden i egne organisationer i et omfang svarende til et formiddagsmøde mellem partnerne. Da projektet evalueres eksternt samt gennem beskrivelse af de gode historier og pixiudgaver af erfaringerne, finansierer projektet evaluering i et omfang svarende til et refleksionsmøde mellem deltagerne og et efterfølgende referat af drøftelserne. De gode historier udvælges af leadpartnerne og de regionale projektkoordinatorer. Den overordnede styregruppe har vedtaget, at max 20 % af en indsats kan anvendes til at aflønne udvikling, beskrivelse og evaluering. Resten anvendes til aktiviteter, der direkte kommer målgruppen til gode.

· Projektet skal ramme bredt. Intentionen er at fastholde mange med en mindre indsats snarere end poste mange penge i få unge. Hver lokal indsats skal derfor estimere, hvor mange frafaldstruede, der vil blive omfattet af indsatsen, og hvor mange der vil gennemføre en ungdomsuddannelse, som ellers ikke ville have gjort dette.

· Da frafaldet typisk finder sted i overgange, skal indsatserne være tværinstitutionelle. De sårbare overgange er især overgangen fra grundskole og andre skoleformer til selve ungdomsuddannelsen, dvs. i månederne lige før og efter starttidspunktet. Dertil kommer overgangen mellem grundforløb og hovedforløb. Her ligger projektets primære fokus.

· Det største frafald sker på EUD. Der skal derfor være en fordeling mellem midlernes anvendelse på EUD og gymnasiale uddannelser, som afspejler dette forhold – det kunne være ca. 80/20.

· Den overordnede styregruppe henstiller til, at man lokalt gemmer en god del af pengene til senere og afledte tiltag. Der vil opstå gode ideer hen ad vejen, og det er ærgerligt ikke at kunne gribe disse til videreudvikling, fordi pengene er brugt. De bedste ideer opstår ofte undervejs i et projekt.
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Guide til udarbejdelse af lokale projektbeskrivelser

Projektbeskrivelserne skal indeholde oplysninger, så den lokale styregruppe kan vurdere, om indsatsen står mål med resultatet i forhold til at opfylde 95 % målsætningen.

Administrationen får kopi af beskrivelsen til dokumentation overfor revisionen.

De regionale koordinatorer får en kopi, så indsatsen kan medvirke til at skabe et samlet overblik over indsatsen, og videndeling kan finde sted på tværs af konsortier og regioner.

Omfanget skal ikke overstige 2 - 3 A4 sider, med mindre der er tale om noget helt specielt. 

Indhold:

· Formål (Hvordan forventes projektet at kunne supplere det samarbejde, der allerede finder sted)?

· Hvordan aktiviteten er supplerende til en eventuel ordinær indsats?
· Hvilke lovbundne skal-opgaver findes i forhold til aktiviteten, og hvem har disse opgaver?
· Hvem deltager i projektet?

· Kort beskrivelse af projektets aktiviteter – og et relativt detaljeret budget for det forventede timetal til de enkelte aktiviteter?

· Hvor mange unge forventes at blive omfattet af indsatsen (antal deltagere)?

· Hvilken effekt forventer partnerne:

· Hvor mange frafald med omvalg forventes, sammenlignet med at indsatsen ikke gennemføres?

· Hvor mange frafald uden omvalg undgås, sammenlignet med at indsatsen ikke gennemføres?

· Hvor mange unge forventes ekstra at gennemføre en ungdomsuddannelse med denne indsats, med andre ord – hvor mange bidrager til de 15 %, når vi skal løfte fra ca. 80 % til 95 %?
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