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Referat fra møde med partnere i Projekt Hold Fast 

fredag den 5. november 2010, kl. 9-11

UU Djursland, Sønderport 6 A, 8500 Grenaa

Fremmødte: Tove – CV2, Ole – Viden Djurs, Lone - Grenaa Tekniske Skole, Helge – Kalø Økologiske Landbrugsskole, Susanne – Grenaa Gymnasium, Peter – SOSU, Dorthe og Per – UU Djursland
Dagsorden:

1. Velkomst

2. Status pt i konsortium Djursland v/Per Istrup

3. Orientering om afsluttende og igangværende projekter v/parterne

4. Meddelelser og orientering om LP-møder v/Per Istrup

5. Ny ansøgerrunde

6. Eventuelt

Ad 1
Per Istrup bød velkommen og vi lavede en kort præsentationsrunde.

Ad 2
Ved projektstart var der 23 ansøgninger, som alle blev godkendt. Dog skulle Rønde Gymnasium, Kalø Økologiske Landbrugsskole og Djurslands Produktionsskole ændre i deres ansøgning, så beskrivelsen blev uddybet mere. Herefter har konsortiet ikke hørt mere fra ansøgerne og flere projekter er stadig i støbeskeen, men endnu ikke helt slået i gang. Pt. der er 11 projekter i gang. 
Ad. 3
Grenaa Tekniske Skole 
Fælles morgenmad; Mange elever møder op for sent og uden af have spist morgenmad. Nu mødes elever og lærer kl. 7.45 – 8.15 og spiser fælles morgenmad mandag, onsdag og fredag. Det har været effektivt i forhold til at eleverne møder til tiden, er mere motiverede i timerne og spørger efter færre pauser.
Informationsmøde; Der blev i maj måned afholdt et informationsmøde på EUD, hvor også forældre var inddraget. Det var en stor succes, da det var et stort fremmøde og eleverne kunne få afstemt deres forventninger. De svage elever, som har brug for IT rygsæk, blev registreret, så tingene var klar ved skoleårets start.
Åben Skole; Skolen ønsker, at eleverne har et forhold til skolen. De skal opleve, at skolen er deres. Derfor er skolen åben hver torsdag aften med åbne værksteder – IT, auto, smed, robotværksted, foto, film og musik. Der er ca. 50 elever pr. aften, så det er godt – også en miks af HTX og EUD elever.

Grenaa Handelsskole og DigIT
Social hjælpelærer; Der har i starten af skoleåret været en social hjælpelærer udover den faglige lærer i timerne. Det har givet et bedre sammenhold i klassen.

Grenaa Handelsskole, merkantil
Teambuilding; Klassen har været på ”ryste sammen” tur til Samsø, hvor der var lavet et professionelt teambuilding forløb for eleverne. Det var et godt løft til det sociale samvær.

Grenaa Gymnasium
Informationsdag; Det giver tryghed for kommende elever, at se skolen før start. Nuværende elever viser kommende elever rundt. Det foregår om lørdagen, hvilket giver mulighed for, at efterskoleelever kan møde op. Det har været en succes – nye elever føler sig mere trygge fra start.
God aflevering; Dette er et fælles projekt med Østre Skole. Der er afholdt få møder, men projektet er endnu ikke startet rigtigt op. 

SOSU
Vejleder/mentor; Det har styrket samarbejdet mellem vejleder og mentor for at samle på de svageste elever. Et forsøg på fastholdelse, som indtil nu virker.
Lærerdækning; Det at få ekstra ressourcer ind i klassen, for at skabe et godt klassemiljø, har virket. Det giver et bedre socialt samvær i klassen. 

Kommunikation; Et forsøg på at fastholde eleverne i at lave lektier, møde til tiden også efter sygdom. 
Kalø

Har ”gennemført” de ansøgte projekter, selvom ansøgningen ikke var endelig godkendt. Helge synes at der er alt for meget administration i det – og det tager for meget af hans kostbare tid.
Ad. 4
Leadpartnere mødes ca. 4 gange om året.
Hjemmesiden er nu oppe at køre – www.viholderfast.nu. Der bliver på hjemmesiden skrevet om de projekter som er i gang - en god historie. Konsortium Djursland skal stå for ”den gode historie” i uge 48, 8 og 18. Lone fra Grenaa Tekniske Skole er spurgt, om hun vil lave en god historie til uge 48. 
Der er opdaget en problematik ved mentorprojektet. Det er jo ikke muligt at få en underskrift, når samtalen er foregået gennem telefon. Der er lavet en løsning, så eleven skal skrive under på et dokument efter samtalen.

Der er i projektet et tilbud om at lave et kursus med Mentor. Det vil Konsortium Djursland tage imod.

Der er ikke mange projekter der omhandler IT og læring. SOSU har noget i gang, men projektet er endnu ikke startet op. Per Istrup skal til Uddannelsesforum i København, hvor der forhåbentlig bliver afklaret nogle spørgsmål på området.

Der skal også mere fokus på indsatsområdet vedr. praktikpladser.

Bilag for 2009/10 har deadline den 5. januar 2011 – sendes til Per Istrup – ellers er der ingen refusion. Alt der udløser penge, skal omkring Per Istrup. Der er sendt en guide ud. Løn gøres op en gang om måneden.

Elevernes start og slutskemaer sendes efter projektets afslutning. 

Husk at påføre projektets F.nr. på indberetningsskemaer. Ved holdmødeprotokol er det godt at sende et referat med til dokumentation.

Ad. 6
Ny ansøgningsrunde starter op her i december. Viden Djurs har noget i støbeskeen – motion, sport, selvværd (såvel ydre som indre). 

Der kan ansøges om midler til dækning af løn og materialer. 


Der blev talt om, at det kan være spændende, om der i fællesskab kan laves et projekt som omhandler klar, parat, start. 
Der skal også mere fokus på læringsstil ift. uddannelsesparathed. Per Istrup sender seneste statistik fra 9.-10. klasserne.
Ny deadline for ansøgning sendes ud i nærmeste fremtid.

Referent Dorthe Mikkelsen

Grenaa, den 10. november 2010
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