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Referat fra Styregruppemødet
torsdag den 11. november 2010, kl. 9-11
UU Djursland, Sønderport 6 A, 8500 Grenaa

Fremmødte: Søren William, Astrid, Niels Ole, Per og Dorthe

Dagsorden:

1. Status konsortium Djursland
2. Kort orientering om afsluttede og igangværende projekter
3. Orientering om møde med parterne den 5. november 2010
4. Næste ansøgningsrunde
5. Meddelelser

6. Eventuelt

Ad 1
Ved projektstart var der 24 ansøgninger, som alle blev godkendt. Dog skulle Rønde Gymnasium, Kalø Økologiske Landbrugsskole og Djurslands Produktionsskole ændre i deres ansøgning, så beskrivelsen blev uddybet mere. Herefter har konsortiet ikke hørt mere fra ansøgerne og flere projekter er stadig i støbeskeen, men endnu ikke helt gået i gang. Pt. er der 11 projekter i gang. 

Rønde Gymnasium vil søge i  2. runde, Djurslands Produktionsskole synes der er for meget administration og Kalø Økologiske Landbrugsskole vil kigge på ansøgningerne igen.

Parterne skal være opmærksomme på, at alle dokumenter skal have påført aktivitetsnummeret. Det er ændret fra bogstav D til F. (Per havde været for ”kreativ”!)
Per gjorde opmærksom på, at partnerne skulle rykkes for timeindberetninger.

Ad 2
Gennemførte projekter blev gennemgået;

Grenaa Tekniske Skole 

Fælles morgenmad; Mange elever møder op for sent og uden af have spist morgenmad. Nu mødes elever og lærer kl. 7.45 – 8.15 og spiser fælles morgenmad mandag, onsdag og fredag. Det har været effektivt i forhold til, at eleverne møder til tiden, er mere motiverede i timerne og spørger efter færre pauser.
Intromøde; Der blev i maj måned afholdt et informationsmøde på EUD, hvor også forældre var inddraget. Det var en stor succes, da der var et stort fremmøde og eleverne kunne få afstemt deres forventninger. De svage elever, som har brug for IT rygsæk, blev registreret, så tingene var klar ved skoleårets start.

Åben Skole; Skolen ønsker, at eleverne har et peresonligt forhold til skolen. De skal opleve, at skolen er deres. Derfor er skolen åben hver torsdag aften med åbne værksteder – 
IT, auto, smed, robotværksted, foto, film og musik. Der er ca. 50 elever pr. aften, så det er godt – også et miks af HTX og EUD elever.

Grenaa Handelsskole og DigIT

Social hjælpelærer; Der har i starten af skoleåret været en social hjælpelærer udover den faglige lærer i timerne. Det har givet et bedre sammenhold i klassen.

Grenaa Handelsskole, merkantil
Teambuilding; Klassen har været på ”ryste sammen” tur til Samsø, hvor der var lavet et professionelt teambuilding forløb for eleverne. Det var et godt løft til det sociale samvær.

Grenaa Gymnasium
Introdag; Det giver tryghed for kommende elever, at se skolen før start. Nuværende elever viser kommende elever rundt. Det foregår om lørdagen, hvilket giver mulighed for, at efterskoleelever kan møde op. Det har været en succes – nye elever føler sig mere trygge fra start.

Den gode aflevering; Dette er et fælles projekt med Østre Skole. Der er afholdt få møder, men projektet er endnu ikke startet rigtigt op. 

SOSU
Vejleder/mentor; Det har styrket samarbejdet mellem vejleder og mentor for at samle på de svageste elever. Et forsøg på fastholdelse, som indtil nu virker.

Lærerdækning; Det at få ekstra ressourcer ind i klassen, for at skabe et godt klassemiljø, har virket. Det giver et bedre socialt samvær i klassen. 

IT og digitale medier; Et forsøg på at fastholde eleverne i at lave lektier, møde til tiden også efter sygdom. 

Ad 3
Per orienterede om mødet med partnerne. Referat er udsendt.
Ad 4
Grenaa Gymnasium og Viden Djurs har nye projekter i støbeskeen. SOSU er interesseret i at lave fællesprojekter – f.eks. inden for klar, parat, start og mentor. 


Niels Ole luftede tankerne om et projekt vedr. sund kost og motion målrettet it-nørderne. Han foreslog også et projekt med folkeskolerne og ungdomsuddannelserne vedr. læringsstile.

. 

Det blev besluttet at indkalde partnerne til møde fredag den 4. februar 2011 kl. 08-12 mhp at lave en fælles ansøgning vedr. mentorer. Søren skulle lige undersøge, om han kunne denne dag. Hvis ikke udmeldes en anden dato.


Deadline for næste ansøgningsrunde er tidligere aftalt til den 1. december 2010, men deadline er udskudt til 1. marts 2011. Det næste møde i styregruppen er den 4. marts 2011. 
Ad 5
Ekstern konsulentbistand kan ikke købes ind i projektet, det er kun løntimer og udgifter til materialer.


”Køreplanen” er sendt rundt til alle – alt hvad der omhandler økonomi, skal sendes til Per I, da han skal attestere bilagene og herefter sendes det til Bent Madsen.


Holdprotokol sendes direkte til Bent Madsen.


Hjemmesiden kører – www.viholderfast.nu. Konsortium Djursland har i uge 48 til opgave at lave en god historie til hjemmesiden. Denne opgave har Grenaa Tekniske Skole påtaget sig, det bliver en artikel om deres morgenmadsprojekt

Niels Ole fortalte om deres nye tiltag efter sommerferien. Der oprettes en ny linje – Danish Horse College. Det laves i samarbejde med Djurslands Rideskole. 
Ad 6 
Der var intet under eventuelt.
Grenaa den 22. november 2010, referent Dorthe Mikkelsen
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