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Referat fra Hold Fast-styregruppemøde den 28. marts 2011 
Til stede: Laila Søberg, John Vilhelmsen, Jørgen Jensen, Bo Madsen, Per Kristensen, Birgit Jarly, Arne Pallisborg, Christian Alnor, Hans Chr. Drescher og Erik Kempf.
Afbud fra Bente Hye Nielsen. Ikke til stede: Henrik Hjort og Carsten Edal.
1. Siden sidst herunder orientering om status på forbrug af de tildelte projektmidler
Bo redegjorde for mentorevalueringen i UU Sydfyn, hvor Kirsten Bach Kjelddal også deltog. Mentorerne har været begejstrede for de effektfulde resultater, der er opnået. Mentorprojektet videreføres med 50 % projektfinansiering, når de først tildelte midler er opbrugt. 
Laila supplerede med at fortælle om den anvendte evalueringsmetode. Ud af 48 deltagende mentees er 44 (= 92 %) stadig i gang. 33 er fastholdt i uddannelse, 11 har foretaget omvalg og 4 er ikke blevet fastholdt. Fastholdelse af de 4 sidste er væsentligst en opgave for kommunerne.
Bo nævnte problemer med lønsedlerne som dokumentation fra mentorerne. De lønsedler, der skal anvendes, er dem, som mentorerne får fra UU for mentorfunktionen – ikke lønsedler fra mentorernes eventuelle hovedarbejdssteder.

Hans Chr. fremførte, at den overordnede styregruppe ønsker en kort beskrivelse af mentorresultaternes fremadrettede forankring i fasen efter projektafslutning.
Jørgen fortalte om UUO’s videreførelse af kurser for mentorer med Simon Schulin. Det gennemgående tema er ”Den motiverende samtale”.

UUO er i lighed med UU Sydfyn ved at afslutte den første runde af mentorforløbene.

UUO er endvidere blevet kontaktet af DR for at medvirke i en temaudsendelse om, hvordan EU-midler bliver brugt i forbindelse med ungeindsatsen.

Christian fremhævede, at gymnasiernes og hf-kursernes andel af Konsortium Fyns midler ligger på ca. 10 %. Det er en relativt lille del set i forhold til gruppens andel af en hel ungdomsårgang.

Inden opstart i august forventer gymnasierne at have kendskab til mentoraftaler, der er indgået med deres elever.

Christian fortalte om forholdene omkring iværksættelsen af best practise-forløb i gymnasierne med nye introduktionskurser. Videndeling er ikke umiddelbart let på området, men arbejdet er i gang. Der er foreløbig kun indberettet timer fra projektgruppen. På hf-kurserne er projektgruppen ved at færdiggøre sit arbejde.
Arne fortalte om den fokuserede indsats i fastholdelsessamarbejdet med Odense Kommune. ”Faktor X i øjenhøjde” indgår som en del af indsatsen.
2. Drøftelse og indstilling til godkendelse af to projekter:

2.1 Tietgen HG – ”Her har jeg lyst til at være og lære”. Aktivitetsbeskrivelse udsendt med forslag til dagsorden
Projektet anbefales med følgende justeringer: Elevrettet Cooperative Learning: 60.000 kr. Elevrettet konflikthåndtering 150.000 kr. I alt 210.000 kr. Resten ligger uden for projektets rammer.

2.2 Kerteminde Kommune og Syddansk Erhvervsskole: Aktivitetsbeskrivelse eftersendes
Birgit gennemgik formålet med projektet ud fra den fremsendte projektbeskrivelse med en større inddragelse af erhvervsskolerne. Formålet er at gribe de unge, før de kommer ind i det kommunale system.

Beskrivelse af netværksdannelsen mellem de unge og funktionen som kontaktperson skal beskrives nøjere, før projektet kan endeligt anbefales. Herunder snitfladen til UUO og det frivillige mentorkorps og justering af målgruppen til 16-24-årige.
Arne foreslog en kobling af projektet til den fokuserede ungeindsats i Odense Kommune.

2.3 Projekt mellem Kold College og Korsløkke Ungdomsskole foreligger til næste styregruppemøde

Per orienterede kort om kommende projektbeskrivelse.

3. Drøftelse af enkel procedure til budgetopfølgning i de tilfælde, hvor mange partnere er fælles om samme projekt, f. eks. hf-kursernes og gymnasiernes (almene gymnasier og erhvervsgymnasier) introforløb
Hans Chr. fremlagde Bent Madsens ønske om at kunne styre forbruget af de tildelte midler på de enkelte deltagende partnere i et projekt. 
Christian Alnor kontakter Bent Madsen på Vejle Handelsskole, tlf. 7216 2631, for en konkret løsning i Intro-projekt-samarbejdet.
4. Drøftelse af den fremadrettede videndeling og erfaringsopsamling via delprojekterne i det fynske konsortium

Styregruppen drøftede nye tiltag, der ligger i forlængelse af orienteringen på bl.a. nytårskuren i januar. Herunder en tværgående mentor- konference i maj måned, hvor alle konsortier i Region Midtjylland og Region Syddanmark deltager.
5. Drøftelse af gode bidrag til en mere offensiv pressekontakt via gode historier fra delprojekterne herunder aktuelle projektglimt til brug for hjemmesiden: www.viholderfast.nu 
UUO har for nylig fremsendt nogle gode historier til Kirsten Bach Kjelddal.

6. Evt. herunder fastsættelse af næste møde
Hans Chr. orienterede om, at den overordnede projektgruppe har ansøgt om, at projektperioden forlænges til 31. dec. 2012.

Hans Chr. fremførte endvidere Bent Madsens ønske om, at de originale partnerskabserklæringer fremsendes som valid dokumentation for deltagelse i og tildeling af midler fra Hold Fast-projektet. Dette blev taget til efterretning.
Næste møde afholdes tirsdag den 31. maj kl. 12.00 – 14.30 i VUC FYN, Enggade 15
