Mødereferat

Styregruppemøde i Hold Fast tirsdag d. 10/5 2011.

Sted: 
Sixtus, Middelfart  

Tidspunkt:
9.30 – 12.00.
Deltagere:
Ulrich Skytte (US), Vejle Handelsskole og VUC; Christian Brincker Nordbek (CBN), Region Syddanmark; Jesper Vilbrad (JV), Svendborg Gymnasium; Eva Møller Jensen, Mercantec (EMJE); Kjeld Petersen, UU Vejle (KJEPE); 
Hanne Kristensen Paustian (HKP), UU Nordvestjylland; Kirsten Bach Kjeldal, IBC/VUC Fredericia (KBKJ);

Afbud: Stig Holmelund, IBC; Inger-Merete Giehm-Reese, Region Midtjylland; Marie Thodberg UU Århus og Samsø; Bent Madsen, Vejle Handelsskole; 

Referat: 
Kirsten
Evt.

Dagsorden

1. Godkendelse af referat fra februar 11.

Referatet godkendt.
2. Status fra administrationen og økonomien v/ US (som vikar for Bent).

Økonomi
US uddelte og gennemgik regnskabet pr. 28/2. regnskab for de enkelte konsortier vedhæftet som fil.
Økonomiske afvigelser på partnere skyldes i de fleste tilfælde, at samarbejdsprojekter er posteret på den ansøgende partner, så Bent ikke har mulighed for at vurdere, hvem der skal have hvilke midler.

Silkeborg TS + TH. Lang har trukket sig og vurderet, at midlerne primært skal gå til Sosu, som er gode til at skabe resultater af indsatsen.

I Sønderjylland er der forbrugt meget få midler, og kun indberettet 8 deltagere.

Færre deltagerregistreringer end forventet på Fyn, men det handler primært om at deltagerskemaerne ligger hos partnerne.

Generelt kører projektet fint de fleste steder.

Dokumentation for målgruppen
I relation til gennemgangen af økonomien blev besluttet, at Hanne og Kirsten laver et lille notat om, hvordan vi ser indsatserne som additionelle, især med hensyn til mentorer for EUD eleverne. Notatet skal bruges som dokumentation for, hvorfor deltagerne er i målgruppen, når der kommer revision, så der ikke hersker tvivl, når revisionen tager stikprøver.
Frafaldstal fra gymnasierne
Statistik over gymnasiernes frafaldstal blev uddelt. CBN ønsker en opsummering af tallene. CBN undersøger, om tallene kan hentes i regionerne, hvis ja er det ikke nødvendigt at indhente dem fra skolerne.

Forbrug af midler og indmeldte deltagere
Region Midt har indberettet ca. 1850 deltagere, region Syddanmark ca. det halve.
HKP og KBKJ rykker samtlige partnere, så alle ved, at skemaer på deltagerne skal indsendes, når aktiviteten for deltageren er afsluttet.

CBN gør opmærksom på, at det er vigtigt at være opmærksom på afløb, så flest mulige midler anvendes.

Deltagerindberetninger og bevægelser i økonomi vil blive drøftet på de kommende møder.

Styregruppen laver en skæringsdag hvor udisponerede midler ryger tilbage til hovedprojektet.

Forlængelse af projektet

US går snarest i dialog med Erhvervs- og byggestyrelsen i forhold til forlængelse af projektet.

3. Status på konsortier og tværgående formidling (Hanne og Kirsten).

Der har endnu engang været udskiftning på leadpartnerposten i Sønderjylland, da Susanne er på barsel. For at rette op på økonomi og manglende deltagere er der indkaldt til styregruppemøde 12/5 og idegenereringsmøde 19/5. Efterfølgende bliver der en kort frist for projektforslag, og til sommer vil udisponerede midler ud over ¼ million komme tilbage til hovedprojektet til fordeling i de øvrige konsortier.

En del af forklaringen i Sønderjylland er, at man på forhånd afsatte 50 % af midlerne til UU’erne til mentor indsats. Disse midler blev yderligere fordelt på skolerne, som så kunne iværksætte forløb efter behov. Imidlertid er der ikke iværksat ret mange forløb, så Åbenrå og Sønderborg har valgt at give midlerne tilbage til leadpartner, og partnere med mentorbehov afklarer det direkte med leadpartner via mail. Det er ønskværdigt, om Tønder og Haderslev vil gøre det samme.
Der er en del projekter på vej i Sønderjylland, og der ligger skemaer og timeregistreringer fra foråret rundt omkring hos partnerne.
Generelt er der gode aktiviteter i gang, og processen med at få nye aktiviteter sat i værk kører stille og roligt fremad.

Resumeer

Projektresumeer ligger nu på hjemmesiden opdelt efter indsatsområder.

EMJE be’r om, at den vil være opdelt på skoletyper og fagretninger i den endelige håndbog ved projektets afslutning

Morita-terapi

Hold Fast gennemfører to workshops i Morita-terapi med Ishu Ishiyama fra University of BC, Vancouver. Den ene workshop afholdes i Holstebro d. 9. maj, den anden i Vejle d. 11. maj. Der er 25 – 30 deltagere i hver workshop. 

Mentortemadag

Mentortemadagen d. 24. maj har nu 110 deltagere.

IT – og læring konference
Konferencen afholdes d. 23. august. Konferencen har nu (16/5) 32 tilmeldte.
4. Formidling – film, temahæfte etc.
Film
UU Nordvestjylland har kontakt med en freelance journalist, som har fået 250.000 kr. af UVM til at lave en film til DR2 om overgangen mellem grundskole og ungdomsuddannelse. Der er behov for ekstra ca. 200.000 kroner. HKP har drøftet filmen med den pågældende journalist.
Det vil være et interessant budskab at sætte spot på Hold Fast, hvor to regioner med stort set alle ungdomsuddannelser og UU’er som partnere er gået sammen om at skabe en bedre overgang og dermed fastholde flere i deres ungdomsuddannelse. Journalisten har bl.a. kontaktet UU Nordvestjylland for at få hjælp til den faglige del, så erfaringerne fra Hold Fast vil kunne få en central placering.
Filmen vil enten blive en enkelt udsendelse på 30 – 40 minutter, eller den vil være en del af en række udsendelser i danskernes akademi.

Da det vil være muligt at finde pengene i budgettet, er styregruppen enig i, at det er en god måde at formidle projektets resultater på. Vi skal have accept fra EBST. Det er ikke muligt at lave udbud på dette, da der er tale om et unikt tilbud. Styregruppen ønsker også sikkerhed for, at Hold Fast får en central placering i udsendelsen.

KBKJ beder Annette Keller om en guidet rundvisning i EBSTs regler på området. Herefter kontaktes EBST.

Temahæfte
I samarbejdsaftalen med UC Syddanmark indgår at Simon Schulin skal udarbejde et fyldigt temahæfte om mentoruddannelsen, med udgangspunkt i de kurser, han har gennemført med stor succes. Simon er ved at samle materiale til hæftet, og vil krydre det med gode historier fra vores mentorforløb. Hæftet skal vise, hvad der virker, og den udgives af Hold Fast. 
5. Foreløbige anbefalinger v/ Hanne

HKP og KBKJ har drøftet projektet med de regionale repræsentanter og den eksterne evaluator. Nogle af de ting, vi drøftede, er bl.a.
Indsatserne starter oftest hos ildsjælene, men skal omlægges til aktiviteter, der er funderet i en strategisk ledelse. Der skal være et breddeberedskab.

Der er særlige udfordringer på EUD området i overgange fra grundforløb til praktik og hovedforløb.

Pas på akademisering i undervisningen – viden bliver ikke nedgjort af at blive formidlet i et hverdagssprog, så eleverne kan forstå det.

Inddragelse af tilgængelig viden om læringsstile – se, høre, røre og gøre. Men også huske de elever, der har brug for hjælpemidler som fx IT rygsæk, længere forberedelse m.m.

Kommer fra snak om indsatser til konkret handling.

Følge op på, om rammelovgivningen bliver implementeret godt nok. Rammerne er gode, men mange tager dem ikke i anvendelse. Bruger vi alle tangenter, eller spiller kun på de sædvanlige strenge?
US: Ordblinde undervisningen og tilhørende hjælpemidler giver et stort løft til mange.
HKP – to institutioner har lavet instruktionen til IT rygsækken i klasselokalet. Derved er det blevet mere inkluderende, og det har gjort en stor forskel blandt lærere og kammerater.

6. Evt.

Næste møde afholdes i Vejle d. 29. august kl. 9.30 – 12.00. Nærmere geografi meddeles snarest.
Temaer fra debatten:

Klasselærerfunktion hjælper med at skabe et socialt netværk, så det bliver attraktivt at møde ind.

Nogle laver aktiviteter for tilflyttere.

Lektiefri HF i Tønder. Omlagt elevtid, så læreren kan være til stede og hjælpe eleverne i stedet for at rette opgaver hjemme – uden forberedelse.

Mange unge kommer frivilligt til lektielørdag på Mercantec. Mange unge lærere vil også gerne have funktionærlignende vilkår.

VUC Vejle har set en drastisk ændring i fastholdelsen i klasser, hvor der er unge lærere.

Svært for nogle lærere at forstå, hvorfor de unge ikke brænder for deres fag.
Tak for et godt møde og en god debat.

