Mødereferat

Styregruppemøde i Hold Fast mandag d. 31/10 2011.

Sted: 
UU Århus  

Tidspunkt:
10.00 – 13.00.
Deltagere:
Jesper Vilbrad, Svendborg Gymnasium; Ruth Jensen, UU Århus og Samsø; Eva Møller Jensen, Mercantec; Stig Holmelund, IBC; Ulrich Skytte, Campus Vejle; Inger-Merete Giehm-Reese, Region Midtjylland, Kjeld Petersen, UU Vejle; Christian Brincker Nordbek, Region Syddanmark; Bent Madsen, Campus Vejle; Hanne Kristensen Paustian, UU Nordvestjylland; Kirsten Bach Kjeldal, IBC/VUC Fredericia.
Afbud:
Marie Thodberg 
Referat: 
Kirsten
Dagsorden:

1. Godkendelse af referat fra d. 10. maj 2011.
Referatet godkendt.

2. Status på projektet – herunder økonomi.
3. Krav til partnerne om indsendelse af deltagerbilag midt i en uafsluttet aktivitetet.

4. Konsekvenser for partnerne ved manglende/ for få indsendte deltagere.

5. Leadpartnernes rolle overfor partnerne ifm. partnernes udfyldelse af deltagerbilag.

6. Sikring af projektets fremdrift.

Bent Madsen gennemgik projektets økonomi jf. vedhæftede bilag.
Medfinansieringen er på plads, når der indregnes de indgåede aftaler.

Projektet har pt. et underforbrug på administration og projektledelse. Det følges tæt af Kirsten og Hanne i samarbejde med Bent, og sættes på dagsordenen næste gang. 
Fyn har disponeret over samtlige midler, men forbruget matcher ikke bevillingerne, og der er registreret for få deltagere. Kirsten og Helle Christiansen er i gang med en opsamlingsrunde i form af partnerbesøg på gymnasierne, og det ser ud til at give bonus på deltagerantallet. Kirsten er ligeledes i dialog med partnerne om budgetopfølgning, så tilbageløbet kan blive anvendt i næste runde. Der er pt. registreret ca. 500 deltagere, men Kirsten forventer at der er registreret 1500 deltagere på Fyn pr. 28. februar.
Vest ser ud til at komme i mål med deltagerantal. De har realiseret 87 % af deltagerne, og der er et tilbageløb på ca. 400.000 kroner.
Trekantområdet lidt bagefter med deltagerantal. Bent følger op på UU’erne, som tilsyneladende har lidt svært ved at levere tilstrækkeligt mange deltagere. Der er gang i mange aktiviteter, men deltagerne er ikke afsluttede endnu, så derfor er der ikke indberettet så mange deltagere. Der er ca. 350.000 kroner tilbage, og de forventes at blive afsat efter inspirationsmødet d. 20. november. Hvis aktivitetsbeskrivelserne leverer de deltagere, der er skitseret, er Trekantområdet nået over målet. 

Sønderjylland er langt bagud med deltagerantallet. Kirsten og Helle har netop besøgt alle partnerne, og der er mange ting på vej. VUC Sønderjylland har lovet 500 skemaer senest 20. november. Kirsten og Helle er samtidig obs på at følge op på partnernes pengeforbrug.
Vestjylland tæt på deltagerantallet, og har stadig 12 – 15 aktiviteter i gang. En enkelt partner har en sleeping beviling, som aktiveres snarest. Budgetteret lige til stregen.

Randers har nået deltagertallet. Udfordring at få brugt restmidlerne. En enkelt skole har en stor aktivitetsbevilling, som der ikke er trukket ret meget af endnu.

Viborg ventes at være i mål med deltagerantallet til februar. Udfordring at lave budgetopfølgning, så der er styr på tilbageløbet, og dermed få anvendt disse midler. En del skoler står af i forhold til det administrative, Helle fra Vejle kan evt. deltage i møder med skolerne og hjælpe med at instruere en administrativ medarbejder, som kan sørge for dokumentationen.
Østjylland mangler stadig en del deltagerskemaer. Ruth har regnet på tilbageløb for at få overblik over, om der kan fordeles yderligere midler. Ruth forventer at de igangværende aktiviteter samlet vil bringe deltagerantallet i mål.
Horsens Hanne følger op for at sikre, at der stadig er fremdrift i projektet.

Djursland Hanne er i dialog med konsortiet, og alt går efter planen.
Styregruppen understreger vigtigheden af, at Bent, Hanne og Kirsten fastlægger retningslinjer, som kan medvirke til at skaffe de fornødne deltagerregistreringer, herunder at der kun udbetales penge, når der er leveret deltagere med korrekt udfyldte bilag til Vejle.

Styregruppen understreger endvidere, at det er nødvendigt at få deltagerskemaer sendt til Vejle så snart den enkelte deltager har afsluttet sin aktivitet, så vi har mulighed for at styre deltagerantallet, og så vi sikrer, at der rent faktisk registreres deltagere for de penge, vi udbetaler.

Styregruppen finder det vigtigt at yde maksimal service overfor konsortier, partnere og leadpartnere. Det betyder bl.a. at Kirsten og Hanne pålægges at deltage i lokale styregruppemøder de steder, hvor der mangler deltagere, og hvis det kan fremme projektets fremdrift, deltagerregistrering og den røde tråd i projektet. 
Endelig opfordrer styregruppen til, at der etableres personlig kontakt til partnerne fx i form af besøg, så vi kan tilbyde hjælp til de administrative opgaver, herunder penge til frikøb af deltagere. Gerne med en kobling til en administrativ medarbejder, som kan udføre opgaven. Den relevante leadpartner orienteres og deltager evt. i møderne.
Bent, Hanne og Kirsten skal være særligt opmærksomme på Fyn, Sønderjylland, Århus og Trekantområdet, som hænger lidt i forhold til deltagerantal.

Kirsten og Hanne indhenter oplysninger om, hvor mange startskemaer der ligger med underskrifter på med henblik på at sikre, at de rent faktisk bliver udfyldt.

7. Hvordan med uforbrugte midler – når vi det, vi skal? Skal der evt. omfordeles?
Punktet tages op på styregruppemødet i februar. Særligt fokus på Sønderjylland, Fyn, Trekantområdet, Østjylland og Viborg.
Desuden oplæg fra Bent, Hanne og Kirsten omkring uforbrugte midler.

8. Pixi-evaluering til regionens politikere.
I region Midt har Hanne + to partnere informeret regionsrådets politikere om projektet, hvilket var en stor succes.

Vi laver en lille folder, A5 format med faktiske tal fra projektet. Deadline 1. februar 2012 – evt. nytårskort.
9. Eventuelt.

Næste møde onsdag d. 8. februar 2012 kl. 13 på IBC Kolding.

