Mødereferat

Styregruppemøde i Hold Fast mandag d. 26/3 2012.

Sted: 
VUC Fredericia  

Tidspunkt:
9.30 – 13.00.
Deltagere:
Jesper Vilbrad, Svendborg Gymnasium; Stig Holmelund, IBC; Ulrich Skytte, Campus Vejle; Inger-Merete Giehm-Reese, Region Midtjylland, Kjeld Petersen, UU Vejle; Christian Brincker Nordbek, Region Syddanmark; Marie Thodberg; Bent Madsen, Campus Vejle; Hanne Kristensen Paustian, UU Nordvestjylland; Kirsten Bach Kjeldal, IBC/VUC Fredericia.
Afbud:
Eva Møller Jensen, Mercantec 
Referat: 
Kirsten
Dagsorden:
1. Godkendelse af referat fra d. 31/10 2011.

Referatet godkendt.

2. Orientering om besøg fra kommissionen v/ Stig

Stig orienterede om besøg af repræsentanter fra EU kommissionen d. 28. februar. Gæsterne blev modtaget på EUC Lillebælt, hvor de fik vist indsatsen værkstedsbaseret lektiecafe. Herefter fik de information om Hold Fast. Gæsterne var meget interesserede, og har efterfølgende givet positive tilbagemeldinger.

3. Status fra konsortier og aktiviteter v/ Hanne og Kirsten

Status på Fyn. 

Fyn har nu afleveret 2049 deltagerskemaer, og har en forventning om at levere endnu ca. 1200 skemaer. Målet på 2524 deltagere skulle derfor være indenfor rækkevidde.

Økonomisk er der ca. 1 million i tilbageløb, hvoraf ca. halvdelen forventes at være disponeret over pr. d.d., mens den anden halvdel ventes at blive tildelt nye aktiviteter indenfor de næste tre uger.

Fyn har fået tilført ca. ¼ million mere fra uforbrugte restmidler på centrale konti.

Status i Trekantområdet.

Trekantområdet har indleveret skemaer på 829 deltagere, og forventer at indberette ca. 1150 mere, så målet på 1260 skulle også blive realiseret.

Trekantområdet har fået tilført ca. ¼ million mere fra uforbrugte restmidler på centrale konti. Pengene er disponeret, og vi forventer, at de tildelte midler også anvendes.

Status i Sønderjylland

Sønderjylland har indleveret skemaer på 557 deltagere. Partnernes indmelding om aktive deltagere viser, at vi kan forvente at nå ca. 1600 deltagere, hvilket også er over målet på 1342.
Der er et større tilbageløb i Sønderjylland, ca. 570.000 kroner. Der er planlagt møder med partnerne kort efter påske, og pengene forventes at blive anvendt på nye aktiviteter.

Status Vest
Vest mangler kun at aflevere 42 deltagerskemaer i forhold til målet på 1007. Der er aktiviteter i gang, en del på helt nye bevillinger.

Der er få restmidler, der kan sættes i spil i efteråret.

Nordvestjylland
Konsortiet har fået tilført den ekstra bevilling på ½ million, som region Midt er tildelt fra de uforbrugte restmidler på centrale konti. Konsortiet har disponeret alle midler, og mangler kun 85 deltagere i at nå deltagermålet, hvilket nås med eksisterende aktive deltagere.
Viborg – Skive – Silkeborg
Konsortiet har indleveret deltagere i et omfang, så det overstiger målet på 1563 deltagere.

Pengene er disponeret, men budgetopfølgningen viser, at de har 800.000 kroner i restmidler. HKP venter at 5 – 8 partnere er interesseret i at gennemføre flere aktiviteter.

Østjylland
Konsortiet har indleveret skemaer på 1331 deltagere ud af målet på 1626. 

Konsortiet har en del restmidler, ca. 1,5 million, som Hanne sammen med Marie og Ruth vil arbejde på at få anvendt i overensstemmelse med projektets intention.

Horsens
Konsortiet har indleveret 978 deltagere, hvilket er mere end dobbelt så meget som målet på 447 deltagere.

Konsortiet har ca. 170.000 i uforbrugte midler, og formodentlig også nogle tilbageløbsmidler.

Randers
Konsortiet har indleveret knapt 150 flere deltagere end målet på 630.

Konsortiet har forbrugt næsten samtlige midler. Der er enkelte skoler, som har fået tildelt større portioner af midler, som endnu er uforbrugte. 

Djursland
Konsortiet har indleveret 673 deltagere, hvilket er mere end dobbelt så meget som målet på 292.

Pengene er disponeret, der mangler 366 kroner.

Generelt er det styregruppens opfattelse, at vi er nået langt, og at der er opnået gode resultater. Der er også stor tilfredshed med de flotte måltal.

I et så stort projekt er det ikke realistisk, at der ikke ind i mellem skal følges tættere op på nogle partnere. Derfor er det vigtigt, at projektet er dynamisk og agerer efter behov, samt at der på nuværende tidspunkt er en kort beslutningsproces i forhold til at få forbrugt de resterende midler.
4. Økonomi status v/ Bent

Bent gennemgik de udsendte bilag (vedlagt referatet). Der er indberettet flere midler end budgetteret, hvilket er glædeligt, da vi hidtil har haft svært ved at få timeregistreringer ind. Det går tilsyneladende bedre nu.

Projektledelsen har et underforbrug på godt 336.000 kroner.

Medfinansieringen ser på nuværende tidspunkt ud til at kunne nås.

Der er behov for en tæt opfølgning, da nogle partnere har store afvigelser på forbrug i forhold til bevilling. 
På baggrund af ovenstående har styregruppen besluttet følgende:

Det pålægges koordinatorerne at foretage en tættere opfølgning i forhold til budgetter og anvendte midler. Koordinatorerne har det overordnede ansvar for at projekterne bliver gennemført og målene nås.

I praksis betyder det at koordinatorerne skal:

Gennemgå hver enkelt igangværende aktivitet/bevilling med Leadpartner i forhold til, om bevillingen forventes forbrugt som ansøgt eller om der skal ske en nedprioritering på forbrug/deltagere.
Foretage den nødvendige opfølgning overfor relevante partnere, hvor koordinator beslutter, om det er Leadpartner eller koordinator der foretager den konkrete opfølgning.
Drøfte med Leadpartner, om der kan iværksættes aktiviteter, der kan realisere konsortiets udisponerede midler.
Kontakte relevante partnere, der kan iværksætte aktiviteter, hvor koordinator beslutter, om det er Leadpartner eller koordinator, der tager den konkrete kontakt.
Ikke disponerede midler pr. 15. maj overflyttes til en regional pulje, som koordinator disponerer over med henblik på at omsætte midlerne til aktiviteter inden årets udgang.
Styregruppen ønsker en status på mail omkring d. 15. maj i forhold til anvendelse af midler og budgetopfølgning.

5. Drøftelse af anvendelse af tilbageløbsmidler

Generelt er det styregruppens holdning, at midlerne skal anvendes, hvis der kan iværksættes relevante aktiviteter, som medvirker til at udvikle fastholdende tiltag, som kan implementeres efterfølgende hos partnerne. Omvendt ønsker styregruppen ikke at iværksætte aktiviteter, som ikke opfylder projektets intentioner, og ikke efterfølgende har en chance for at blive implementeret.

Styregruppen godkender, at uforbrugte midler, der overflyttes fra de centrale midler til direkte aktivitet, kan disponeres i den region, hvor der er det største behov, uden hensyntagen til en 50/50-fordeling.

Bent og Ulrich har tidligere tildelt ½ million ekstra til hver region af de overordnede midler. 

Der overføres nu yderligere ca. 800.000 kroner, som i første omgang forventes anvendt i region Syd.

Pengene kan med fordel anvendes til at implementere nogle af de gode resultater på erhvervsskolerne, men også andre, der er interesserede i at foretage en strategisk indsats.

6. Orientering om den foreløbige evaluering

Ole Dibbern foretager forskellige nedslag. Han udvælger i samarbejde med koordinatorerne interessante projekter, som han går tættere på. Indtil nu har han bl.a. evalueret forskellige mentoraktiviteter, intro – herunder gymnasiernes arbejde med førfagligt sprog og skriftlighed og morgenmadsprojekter. I næste omgang sætter han fokus på indslusning og opsamling.
Det er vigtigt, at strukturen og samarbejdsrelationerne evalueres. Herunder det lokale samarbejde, som er vores akilleshæl.

Formidling blev drøftet, og der er enighed om, at vi skal bruge tid og energi på at formidle projektets erfaringer på bredest mulig måde og ad flest mulige kanaler.

7. Orientering om vores nye folder 

Folderen udsendes til partnerne, kommuner (skolechefer/ B&U, politikere), KL, danske regioner og Danske Erhvervsskoler m.v.
8. Eventuelt 

Næste møde 15/6 i Fredericia.

På dagsorden er bl.a. økonomi/budget og formidling.
