Edb-introduktion 2010


Edb-introduktionen i skoleåret 2010-11.
· Skolens edb-lokaler er nedlagt. 

· Eleverne skal selv medbringe bærbare computere eller låne én på skolen. NB: eleverne skal gøres opmærksom på, at skolen råder over et begrænset antal computere til udlån!
· Udarbejdelse af regelsæt om lån og brug af skolens edb-udstyr. 

· Den overordnede idé er, at teamet og klassens faglærere får ansvaret for edb-introduktionen.  Planlægningen af edb-introen finder sted på klassens plan-lægningsmøde i august og varetages af teamlærere og faglærere.

Datavejlederne har ansvaret for:

· Datavejlederne udarbejder en vejledning i, hvordan man som elev logger på skolens trådløse netværk og Internettet. Se vejledning!

· Datavejlederne udarbejder et regelsæt om, hvordan skolens edb-udstyr lånes og bruges. Se udkast!

· Datavejlederne udarbejder seddelen med de personlige koder (skolens netværk, Lectio, Fronter og UNI-Login) til eleverne.

· Datavejlederne opretter en mappe til edb-introen i elevernes klasserum i Fronter. Heri lægges dokumenter til edb-introen udarbejdet af datavejlederne.

· Datavejlederne opretter endvidere en tilpasset mappe i klasserummet, hvor kun lærerne har adgang. Heri lægges en fil med elevernes personlige koder. Hermed sikre vi, at lærerne har adgang til elevernes personlige koder og kan være eleverne behjælpelige i tilfælde af, at den personlige seddel er forsvundet.

· Datavejlederne står for at introducere oprettelse af mailkonto og mailkontokonfiguration (SkoleKom) i Fronter i alle de nye klasser. Se vejledning!

Teamlærerne har ansvaret for:
· Afviklingen af edb-introduktionen uddelegeres til teamet og klassens lærere.

· Datavejlederne kan efter aftale bistå teamet og lærerne.

· Datavejlederne kan efter aftale fungerer som back up i forbindelse med edb-introduktionen

· De personlige koder og den omtalte vejledning (til det trådløse netværk og Internettet), udleveres til eleverne én af de første skoledage (af teamet eller en faglærer)

· Inden for den første uge introduceres eleverne til Fronter (til de undervisningsrelaterede faciliteter af teamet eller en faglærer). Se specifikation af krav.

· Inden for den første uge introduceres eleverne til Lectio (af teamet eller en faglærer). Se specifikation af krav.

· Inden for de første 3-4 uger introduceres eleverne til Skoda, der er en samling databaser til undervisningsbrug, som kan nås via Undervisningsministeriets sektornetsider (www.emu.dk). Her finder vi bl.a. Infomedia → avisartikler og FaktaLink → Faglige artikler. Tanken er her, at vi får Benjamin Fritz-Jensen (bibliotekaren) til at afholde et kursus i systematisk informationssøgning i samarbejde med en faglærer.  Faglæreren kan umiddelbart efter følge op på det eleverne har lært. Derved bliver eleverne bevidste om, hvad deres UNI-login kan anvendes til. Se specifikation af krav.Forslag: her samarbejder klassens samfundsfagslærer med bibliotekaren!
· Inden for de første 3-6 uger introduceres eleverne til filmstriben (www.filmstriben.dk). Her kan man se film fra Det Danske Filminstitut i dvdkvalitet. Derved bliver eleverne bevidste om, hvad deres UNI-login kan anvendes til. Forslag: det er klassens dansklærer, der introducerer filmstriben.
· Inden efterårsferien skal eleverne være i stand til, at anvende Word, Excel, Power Point i forbindelse med undervisningen og ved udarbejdelse af skriftlige opgaver (skriftlig og mundtlig formidling). Forslag: alle klassens lærere deltager → teamet koordinerer. Se specifikation af krav.

· Inden efterårsferien skal eleverne præsenteres for informationssøgning på internettet. Demonstration af informationssøgning med søgemaskiner. Inddragelse af to forskellige søgemaskiner og to søgeprincipper: Emnesøgning og Ordsøgning. Fokus skal her være kildekritik. Forslag: det er klassens historielærer der står for denne del af informationssøgningen.
