Intro 2010 
Indholdsmæssigt bliver introduktionen i år nogenlunde som sidste år, der var mange gode elementer som eleverne har været glade for. Den største indvending i evalueringen har været at elementerne ikke hang sammen, det har vi prøvet at tage højde for i planen for i år. 
Teamet får en central rolle i planlægningen og ideen er at eleverne får introduceret enkeltelementerne på et tidspunkt, hvor de har brug for det f.eks introduceres Exel, når de skal bruge det i fysik. Planlægningen finder sted på klassens planlægningsmøde i august.
Som sidste år afsættes en dag i januar(uge 2) hvor studieretningslærerne + team arrangerer en introdag for studieretningsklasserne. 
Formål: 
· At lette overgangen fra folkeskolen til gymnasiet både socialt og fagligt.

· At udvikle elevernes personlige kompetencer (selvstændighed, selvtillid, initiativ, ansvarlighed mm)
· At udvikle elevernes sociale kompetencer (evne til at deltage i demokratiske beslutningsprocesser, samarbejdsevne, åbenhed, omgængelighed)
Introforløbet:

1. Første dag med tutorer, team, rundvisning osv. (den 11. august) Frem til kl. 11.35. Både tutorer og teamet deltager. 
2. Heldagsarrangement med spisning og underholdning om aftenen. (den 13. august) 

3. Forældrearrangement (den 9. september)
Teamet har ansvaret for introforløbet, men har mulighed for at rekvirere støtte fra klassens øvrige lærere til udførelse af de enkelte opgaver. Det understreges altså, at teamet ikke nødvendigvis skal udføre opgaverne. (Mht. teamopgaver se under ”Meddelelser fra ADM,(alle)”). 
Tutorer vil meget gerne være med til at gøre en indsats for de nye klasser, så de nye elever får en god begyndelse på skolen. Derfor vil jeg opfordre teamene til at inddrage tutorerne så tidligt som muligt og så meget som muligt.
Tutorerne bliver igen i år valgt af elevrådet, således det både er 2. g’er, 3. g’er og 2. hf’er, der er tutorer. (liste over tutorerne se Meddelelser fra ADM (alle)-introduktion)

Tutorerne vil blive instrueret af Nø (se Meddelelser fra ADM (alle)-introduktion).
Fredag d. 13. august til heldagsarrangementet kunne det f.eks være en god ide, at tutorerne overtager klassen når orienteringsløbet er ovre, så de har ansvaret for klassen frem til og med spisningen. Man spiser klassevis (aftal med tutorerne hvor det skal foregå og hvem der deltager) og samles så senere til fælles underholdning i festsalen(vi aftaler tidspunkt senere). 

Aftal med tutorerne i hver enkelt klasse hvordan det skal være.
I introforløbet ligger følgende fast: 

Onsdag den 11. august 

kl. 8.10: Velkomst i aulaen ved CA, elevrådsformanden og FUN

kl. 8.30: De nye 1. klasser går ud i deres klasselokaler, hvor der vil være udlevering af bøger, skemaer, koder til it (se bilag om IT). Teamet står for de første par timer, hvor det er muligt at lave navnelege el.lign., så klasse og team lærer hinanden at kende. Det er vigtigt, at teamet bliver ”synligt” for klassen. Spiseseddel over hvad der skal indgå (se Meddelelser fra ADM (alle)-introduktion)
kl. 10.30:Tutorerne overtager med bl.a. årsplan,vejledning i takt og tone og rundvis​ning. 
Begynd planlægning af fredag. Husk at indsamle 50 kr. fra hver elev til mad til ”introturen”. Introduktion af Fun, elevråd mv. Dagen slutter efter rundvisningen  ca kl 12.00.

Klassebilleder af alle de nye klasser kommer først efter den off. fotografering og vil derefter blive givet til teamet og lagt på Fronter. Den off. fotografering af hele skolen bliver den 17.+ 18. + 19. aug. og genfoto af alle der vil den 24. aug.  
Torsdag den 13.august:

Teamet skal lægge tid ind til planlægning af fredagen 
Husk at inddrage tutorerne.
Fredag den 14. august

Heldagsarrangement med spisning og underholdning om aftenen for alle 1.klasser , deres lærere og tutorer.
Husk at dagen skal forberedes (se tidligere) 
Som sagt udvælger teamet en/to moduler, der skal bruges til forberedelse af arrangementet. Her bør I bl.a. overveje følgende spørgsmål:

· Hvor skal det være? Med hvem? Hvilken mad? Hvordan klares madlavningen? Det er vigtigt at I overvejer dette punkt. Vi har ikke mulighed for, at alle kan få stillet komfurer til rådighed på skolen. Derfor kunne man tænke sig ”kold mad”, bestille en ret i kantinen, mad udefra eller lav maden hjemme og varme den her på skolen, der er mange muligheder
· Underholdning. Tutorerne instrueres i rammerne for underholdningen. Dvs. ca. 15 min /klasse. Det er væsentlig at det er klassen selv der er på og underholder de andre, man skal ikke indvolverer de andre klasser.
· Borddækning

· mm

Tidsplan for dagen :

8.10-16.
Ude i tildelt område, se program. Ca 2 timers  orienteringsløb; team og 

tutorer aftaler resten af dagen
17-21

Tilbage på skolen med borddækning, madlavning forberedelse til underholdning. eller hvad man nu aftaler. Middag: hver klasse for sig.


21-22

Fællessamling i festsalen, hvor tutorerne sammen med klassen vil stå for underholdningen. Oprydning
22-

Walker???? Bus??
Arrangementet er kun for 1.klasserne med lærer og tutorer og er uden alkohol. Lærerne arrangerer rækkefølge af underholdning, organisering af oprydning mm.  

Sted: Man tager klassevis til et tildelt område i gå – cykelafstand fra skolen.

· Teglværksskoven ved Fænøsund, 1p
· Færgelejet til Fænø, 1q
· Borgruinen øst, 1c (cykel?)
· Borgruinenvest, 1z (cykel?)

· Gals Klint, 1x (cykel?)
· Vejen til Gals klint, 1y  (cykel?)
· Søbadet, 1a (cykel?)  
· Kongebrohavnen 1b (cykel?)

Skulle det blive voldsomt regnvejr, vil oreiteringsløbet m.v. i stedet blive afviklet på skolen i lokale 11, festsal, kantine, studieområdet på 3er gangen og idrætssalene.                

Vi forestiller os at der gennemgående er to lærere + to tutorer tilstede under hele forløbet og gerne fra teamet.(aftal med tutorerne)
Orienteringsløbet vil være organiseret på forhånd og vare ca 2 timer. Der vil være en 10-15 poster uden bemanding. Opgaverne skal være af ca.10 minutters  varighed og udarbejdes af en fra hver af følgende faggrupper: dansk, sprogfag, matematik, fysik/kemi, idræt, billedkunst, musik, samfundsfag, historie, naturgeografi, filosofi, old.. Der vil  være en idrætslærere(TP) der laver drejebog og lægger posterne ud. Indsamling af besvarelserne foretages af klasserne. To klasser er fælles om et udlagt løb.
Fredag den 27. august: 

Aktivitetsdag.  Idræt/billedkunst/musik og andre fag står for arrangementet. Skulle det blive regnvejr afholdes dagen fredag den 3. sept. 

Torsdag den 9.september: 

Forældrearrangement. 
Teamet er ansvarlig for afviklingen
· En aften med elever
· Flere lærere må gerne deltage
· Elever inddrages i forhold til arrangementet står for kaffe, te  kager????
se Meddelelser fra ADM (alle)-introduktion med en mere udførlig gennemgang af de muligheder I har.

Bemærk i øvrigt i tilfældig rækkefølge:
· At edb-introens indhold er fastlagt af edb-vejlederne.  Alle klassens lærere er ansvarlige, og det er teamet, der koordinerer(er indeholdt i ”knæk koden). 

· At vi under ingen omstændigheder vil acceptere vandpjaskeri og nedværdigende opførsel fra de ældre elever over for de nye elever. Det kan medføre bortvisning fra skolen et antal dage.

· At der ikke må indtages alkohol under introarrangementet.

· At I skal inddrage tutorerne aktivt i introforløbet.(se tutorvejledningen bilag)
· At når man planlægger, hvad der skal ske fredag den 13., skal man huske, at der både skal være mad til frokost og til aftenen.

· Timerne til ”Knæk koden”- forløbet skemalægges fra starten af året i de fags  timer der har overskud( stort set alle C-niveau fag)
· Vær opmærksom på at 1p+1q har specielt skema de første 4 uger.

· At forberede forældre aftenen i god tid. !!!!!
· Hvis man er i tvivl så spørg Nø.
Nø
13-05-2011 

Der vil blive udarbejdet følgende og lagt i rummet meddelelser fra ADM (alle): 

Tutorer og tutorvejledning.
Indhold af edb-intro.
Spiseseddel til team 1. dag

Program for forældrearrangementet (samme struktur som sidste år)
”Knæk koden”
