TORNBJERGSAMLING
Samlingerne er en gammel tradition på skolen, og – sammen med Tornbjergmøderne (se beskrivelse andet sted)– en ret enestående konstruktion for Tornbjerg. 

På et tidspunkt, der fremgår af årskalenderen, skal den enkelte 2. og 3.g klasse stå for en Tornbjergsamling. Her følger et overblik over, formål og praktiske forhold, som klasserne gøres bekendt med og forventes at leve op til i så høj grad det er muligt.

FORMÅL
Formålet med Tornbjergsamlingerne er dobbelt:
For det første er det et forum, hvor beskeder, der har betydning for alle eller en stor del af eleverne kan viderebringes af enhver, der har noget relevant på hjerte. Det kan være lærere, ansatte, elever, ledelse eller organisationer udefra. Ofte vil der være tale om aktuelle oplysninger eller oplysninger af en type, der vanskeligt kan nå det ønskede publikum med gennemslagskraft på skrift. Emnerne kan spænde meget vidt. 
For mange elever er det en proces at lære at stå frem og formulere sig i en stor forsamling på en måde, så budskabet bliver klart.
Der er mødepligt til samlingerne. Det er af stor betydning, at den overholdes, da beskeder (fx om arrangementer, forhold ved prøver eller frister for ansøgninger o.l.) givet på samlingerne anses for at være givet til alle.

For det andet er formålet med at lade en klasse stå for samlingen, at den sættes til at løse en konkret, praktisk opgave i fællesskab. Klassens elever tildeles forskellige roller og afvikler informationsdelen.  Efter samlingens informationsdel er der en anden afdeling, nemlig klassens ”underholdning”. Her er det tanken, at klassen laver et indslag/produkt, der viser klassens identitet (præsenterer klassens særkende/færdigheder) , tager et aktuelt emne op eller andet .Kvaliteten har været svingende over årene, men det kan fastslås at konkurrencer, hvor lavere klassetrin skal æde flest roulader eller flødeboller o.l. ikke er formålet. Tværtimod er samlingerne det sted, hvor klassen kan vise noget om, hvem den er og/eller hvad den kan. Det er op til den enkelte klasse at give sit bud på, hvad en god Tornbjergsamling er. (Se evt. vedlagte bud på en god samling som Elevredaktionen gav engang).
PRAKTISKE FORHOLD

Senest 2 dage inden samlingen skal klassen melde til Georg, hvilket udstyr, herunder behov for pc, lærred, mikrofoner o.l., der ønskes anvendt. (en formular bliver lagt ud til teamlederen)
Der skal vælges en konferencier, som præsenterer de enkelte indslag på samlingen. Konferencieren får en oversigt over de tilmeldte indslag hos Georg, senest i frikvarteret før Tornbjergsamlingen.

Samlingen afholdes i hallen, og klassen står selv for opstilling af ALT sceneudstyr. 

Efter Tornbjergsamlingen rydder klassen op herunder alt teknisk udstyr, samt rengør gulvet med moppe.

God fornøjelse,
Georg

Den gode samling (af elevredaktionen) 

Tornbjerg har en lang tradition for en ugentlig Tornbjerg-samling.  Det vigtigste formål med samlingen er at give beskeder til elever på tværs af årgange, klasser og hold. På gymnasiet har man besluttet at hver samling har en værtsklasse, der har ansvaret for at samlingen forløber fornuftigt. Udover værtsrollen og ordstyrerrollen har den ansvarlige klasse også mulighed for at præsentere sig selv. Nogen vælger at underholde forsamlingen og andre holder et interessant foredrag om et i klassen vellidt emne. 

Det kan være  svært at forberede en god samling og vi i elevredaktionen har derfor valgt at lave en guide til hvordan man kunne bære sig ad.

Når samlingen forberedes i klassen bør det overordnede formål altid have første prioritet. Det er derfor vigtigt at klassen diskuterer hvordan ordstyrerrollen bedst arrangeres. Vi mener her at der bør være fokus på professionalisme, nemlig præcision og tydelighed. Hvis dette efterleves er der mulighed for at talerækken forløber således at det er udholdeligt for alle, og at det bliver en fornøjelse at overvære for publikum.

Det er også en god ting at have klare aftaler med talerne. På den måde vil der være mindre ventetid og man undgå forvirring og uro.

Man kan som klasse sagtens vælge en alternativ ordstyrerrolle, udmøntet i fx udklædning, sjove accenter eller specielle præsentationer af talerne.

Når klasses egen tid skal planlægges er der også nogle vigtige punkter der bør være fokus på. Det gælder formål, underholdningsværdi, indhold, præsentation af klassen og formidling.

Der bør helt sikkert være et overordnet formål med måden klassens egen tid bliver brugt på. Det er vigtigt at vise resten af skolen hvem man er og hvad klassen står for. Samlingen bør være interessant for publikum således at man får lyst til at deltage.

Tornbjerg-samlingerne giver klasserne mulighed for at arrangere noget for et stort publikum og at stå over for mange mennesker. Samlingerne lægger op til at klassen samarbejder om en fælles sag, som de ikke bliver bedømt på af lærere. Denne fantastiske mulighed, der kun opstår én gang om året, bør bestemt udnyttes bedst muligt. Selvom det er klassen der har ansvaret for samlingen, bør teamlæreren altid være til stede og pejle klassen ind på den rigtige retning. Vi mener at teamlæreren har det overordnede ansvar for forberedelserne og derfor kan stilles til ansvar for utilstrækkelig oplysning omkring formål osv. med samlingerne. 

Følgende punkter bør gennemgås inden man begynder planlægningen af en Tornbjerg-samling.

· Tal tydeligt så man kan høre præsentationen af den næste taler. 
· Stå tæt på mikrofonen for at undgå unødvendige pauser der kan forårsage uro blandt elever. 
· Hav en levende fremtoning eller find på en original udklædning eller andet sjovt.
· Tag hul på forberedelsen af samlingen sammen med teamlederen på Tornbjergmøder. ”Klasselæreren” har et medansvar for at finde gode idéer og sikre acceptabel underholdning. 
· Spørg jer selv hvad I er gode til, og hvad der er specielt for netop jeres klasse. 
· Vær indstillet på at bruge lidt fritid op til samlingen – i har et forholdsvist stort ansvar. 
· Sørg for afveksling, dvs. undgå at lave det samme som klassen før jer lavede. 
· Værtsklassens elever skal på scenen. 
· Integrer evt. aktuelle emner fra kunst, politik og medier, eller fagligt indhold fra undervisningen. 
· Lad være med at trække elever fra andre klasser op. 
· Diverse kopier af shows kendt fra tv, hører ikke til på en Torbjerg-samling. 
· Lad være med at sætte for meget fokus på at få frikvarter. Publikum skal underholdes gennem showet og ærgre sig når showet slutter!

Et godt eksempel på sjov og god underholdning ved Tornbjergsamlinger er fx 3.z’s samling, hvor størstedelen af klassen deltog aktivt både i forberedelserne til showet og i selve fremførelsen, -se eventuelt http://video.google.com/videoplay?docid=2411225172010336340.

Endvidere huskes humoristiske scener fra en underholdende Backstreet-koncert, hvor drengene fra 1.a det år med stor selvironi vandt pigehjerter og respekt fra skolens øvrige elever.
Er man mere til at fremvise en video, kan dette også gøres med succes, her kan fingerdanse-videoen nævnes som hyggelig underholdning.

