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IT som redskab til at fastholde unge i uddannelse

Hold Fast inviterer hermed undervisere og uddannelsesledere på ungdomsuddannelserne samt andre interesserede til en spændende konference, hvor du bl.a. får lejlighed til at planlægge dit eget undervisningsforløb med anvendelse af gratis programmer og applikationer, der kan medvirke til at fastholde de unge i deres ungdomsuddannelse.

Konferencen afholdes tirsdag d. 23. august 2011 på Quality Park, Viaduktvejen 28, Middelfart.

Program:

8.30 – 9.00
Registrering og kaffe
9.00 – 9.10
Velkomst v/ projektkoordinator Kirsten Bach Kjeldal, Hold Fast
9.10 – 9.40
Hvordan kan IT støtte læringen og styrke fastholdelsen? v/ Mads Bo Christensen, VIFIN (se nærmere omtale) 

9.40 – 10.10
"Forstå psykologien bag de sociale medier" v/ internetpsykolog Anders Colding-Jørgensen (se nærmere omtale)


10.10 – 10.25
Pause

10.25 –11.20
Præsentation af eftermiddagens workshops

11.20 – 12.00 
Frokost

12.00 – 14.30
Arbejde i workshops inkl. kaffe

14.30

Tak for i dag
Deltagelse er gratis og forbeholdt ansatte hos partnerne i Hold Fast.

Nærmere oplysninger og tilmelding senest fredag d. 17. juni på mail til Kirsten Bach Kjeldal: kbkj@ibc.dk
Oplæg

1. Hvordan kan IT støtte læringen og styrke fastholdelsen? v/ Mads Bo Christensen, VIFIN
Hvad ved vi om den gruppe af unge, vi vil fastholde? Hvad betyder IT for, hvordan de lærer – og ikke lærer? Vi ved, at IT kan underbygge flere former for læring, men hvilke læringsformer kan og bør IT støtte i forhold til netop denne gruppe unge?
Oplægget giver nogle teoretiske og praktiske bud på spørgsmålene, og peger på en IT-pædagogisk fremtid, hvor uddannelsesinstitutioners IT-anvendelse og -kultur ikke pr. automatik fastholder de unge. 
2. Forstå psykologien bag de sociale medier" v/ Internetpsykolog Anders Colding-Jørgensen
Vi lever en stadigt større del af vores sociale liv gennem sociale medier – primært Facebook. Men hvilken rolle spiller Facebook for moderne mennesker? Og kan man, som professionel, bruge Facebook til inklusion af udsatte unge og styrkelse af sociale relationer?  
Kom med på en guidet tur i Facebook-brugerens hjerne. Oplægget handler ikke ret meget om teknologi ​– men en hel masse om mennesker.
Workshop-temaer

a. Online værktøjer v/ Peter Holmboe, VUC Sønderjylland

Skolen og undervisningen er under pres og vil formodentligt altid være det. En stor del af de forandringer, som vi ser i dag, handler om den måde, klasserummet forandrer sig og udvider sig. Internettets fremkomst har åbnet for hidtil usete muligheder for produktion, kommunikation og distribution af indhold. Internettet er et interaktivt medie, som næsten kræver deltagelse, og som helt sikkert udfordrer det klassiske forhold imellem afsender og modtager, imellem lærer og elev. Nye online-værktøjer har set dagens lys og her gælder nye spilleregler og nye roller!

Uanset om man som lærer ser på roller eller spilleregler, er det vigtigt at kende til de værktøjer, som kan håndtere det internet, vi bruger i dag; det internet, vi også kalder for Web2.0.

Workshoppen tager udgangspunkt i et bredt udvalg af nye Web2.0-værktøjer. Deltagerne vil aktivt selv erfare, afprøve og forholde sig til muligheder og begrænsninger.

b. Facebook, twitter, blog m.m. v/ Peter Gawinski, IBC

Engagér dine elever! Den typiske studerende i år 2011 er mere eller mindre konstant tilstede på de sociale medietjenester. Som underviser kan du forbande, forbyde eller endda forsøge at fjerne adgangen til disse medier. Eller du kan lukke dem ind, plukke de bedste dele ud og på den måde få adgang til en næsten uendelig mængde af værktøjer til brug i undervisningen. Dét giver engagerede elever – og glade (eller, i det mindste, mindre frustrerede) lærere.

I denne workshop vil der blive vist konkrete eksempler på brugen af Facebook-grupper, Twitter (samt forskellige underprogrammer) og ikke mindst elevgenererede blogs og rss-readere. 
c. Online lektiecafé/lektiehjælp med gratis programmer v/ Roland Hachmann, UC Syd
It er in og er en naturlig del af de studerendes hverdag. Mobiltelefoner, Ipods og computere hører til de daglige redskaber, der bruges til deres kommunikation, uformel læring, deling af forskelligt indhold og sociale relationer til hinanden. 

Oplægget og workshoppen fokuserer på anvendelsen af den digitale online-platform Grouply. Der ses på, hvordan Grouply kan fungere som støttende og supplerende til undervisningen og online-lektiehjælp og ikke mindst skabe sammenhæng mellem den studerendes motivation, formelle og uformelle læring, sociale relationer og samarbejdskompetencer.

I workshoppen får underviseren mulighed for at afprøve Grouply og for at kvalificere materialer i forhold til anvendelsen i egen undervisning og praksis.

d. Lydmedier og podcasts v/ Steen Grønbæk, Mercantec
Hvad er et lydmedie? Og hvilke muligheder ligger der i, at eleverne arbejder med lydproduktioner og podcasts i undervisningen? Hvilke konkrete erfaringer har Mercantec med lyd og podcasts i undervisningen?
Workshoppen tager udgangspunkt i, hvordan elever kan arbejde aktivt med lydproduktioner og podcasts i undervisningen med det formål at fastholde og skabe større motivation hos eleverne samt at styrke deres læringsproces. Der vil være eksempler på elevproduktioner.
e. Mobillæring v/ Niels Ole Ankerstjerne og Anne Charlotte Petersen, VIFIN
Oplægget giver en kort introduktion til mobillæring, dets læringsmæssige potentiale og viser et eksempel på brugen af en mobillæringsplatform. 
I den efterfølgende workshop udforskes mobilen teknisk og pædagogisk. Det sker i form af mindre opgaver, der sættes i relation til egen praksis og bindes sammen af fælles drøftelse af pædagogiske muligheder.
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