Oplæg på holdfast vidensdelingsseminar den 28.11.12.
· Jeg hedder Carsten Wiuff og er værkstedslærer på Bygge og anlæg Elsesminde, Odense Produktions-Højskole.

· Jeg har været ude og søge praktikker på virksomheder til vores frafaldstruede unge på skolen. De brancher jeg søgte i var: Tømrer – Møbel/maskinsnedker – Tagdækker Klejnsmed/svejser/-industri-tekniker (gammeldags maskinarbejder) – Mekaniker – Renovationsmedarbejder – Asfalt/vejbranchen.

· Som fuldstændig ny ud i en opsøgende ’sælger-rolle’. Vær ydmyg, tag presset af dig selv og nyd hver et sekund af succeser der måtte komme.

· På trods af lave tider har jeg kun mødt velvilje og åbenhed fra firmaernes sider. Men derfra og til at man står med en ny EGU eller EUD lærling, kan der være langt og det kræver en opfølgende vedholdende proces at nå dertil.
· Hold fast praktiksøgningsprojektet har været en kæmpe succes. Om det er en succes ud fra, at jeg som ny ’sælger’ kun har kunnet overraske. Eller det er pga. praktiksøgningen er udført af en person i daglig tæt kontakt med eleverne skal jeg lade andre vurdere. Men en kæmpe succes har det været. Projektet har samtidig vist, hvilke mirakler den positive praktikåbning kan skabe og bruges til sammen med en frafaldstruet ung i dagens Danmark. Vel og mærke midt i en økonomisk udfordrende ’tid’.
· Jeg var ude og søge praktik 12 dage, over en 4 måneder lang periode midt i ’ulvetimen’. Perioden op til sommerferien, hvor eleverne normalt er afklarede og virksomhederne holder lidt igen med praktikanter pga. ferie.

· Det gav 48 virksomhedsbesøg. 
· Heraf blev der indgået 46 positive samarbejds-aftaler/erhvervspraktikåbninger til vores elever. 

· I samarbejde med virksomhederne oprettedes der over de fire måneder 14 erhvervspraktikker á 14 dage.
· Det udløste 5 ordinære EUD praktikpladser til eleverne, som alle startede med en 14 dages ovenstående erhvervspraktik i firmaet. (En mester, er siden meget beklageligt løbet fra aftalen).

Hvad skabte succesen:

· Man skal brænde for at give de frafaldstruede unge håb.

· Det er meget nemmere og besøge virksomhederne med den unge. Der taler alle sammen og forstår aftalerne.

· Lyt til firmaerne, servicér dem så de kan koncentrere sig om deres opgave – at tjene penge. Hvad vil de have? Hvor og hvordan vil de have det? Mød firmaerne hvor de er, jeg har under projektet holdt praktikmøder i skurvogne, på en p-plads på motorvejen, hjemme hos mester privat, og tænk gerne udover normal arbejdstid. Omstrukturer din arbejdstid en smule og mød firmaerne på deres bane-halvdel. Det giver resultater og respekt fra virksomhedernes side, som ofte har et anderledes billede af hvad en skole står for. 

· Tillid er stadig alt i Danmark. Overhold alle dine aftaler og hvad du ellers lover. Lov ikke noget som du ikke kan holde.

· Man sælger intet til virksomhederne, især i håndværksbranchen, hvis man ikke angriber. Ofte vil man sidde overfor en mester, som ikke mener en frafaldstruet ung, kan tilføre vedkommendes virksomhed noget som helst. Hvis man aner sådan en situation, så er det med at komme i offensiven. Tal om hvad den unge kan, og som du er sikker på han/hun kan. Det er ligeså vigtigt, at komme rundt om det, den unge ikke kan, eller er i gang med at lære. Eksempelvis et tidligere misbrug har virksomhederne ikke anset som en udfordring. Nok fordi jeg fra første dag valgte total åbenhedsprincip omkring det sammen med eleverne i projektet. Hav stor respekt for eleven her og sørg for, at eleven er klar til at gennemføre hele praktikken. Ellers afvent, beskyt virksomhederne imod adfærd der går udover deres opgave – at tjene penge.  
· Sidst men ikke mindst, som værkstedslærer går jeg til dagligt med de unge fra 0800 til 1500. Jeg kan ikke tælle antallet af gange, jeg har siddet overfor en virksomhedsleder og afkræftet myter, vandrehistorier eller direkte usandheder om de frafaldstruede unge. Om hvad de kan og ikke kan.  Jeg har ligeledes oplevet flere gange, hvor jeg er blevet spurgt om ting, man næsten kun kan vide om frafaldstruede unge, hvis man går med dem til daglig. Her bør virksomhedskonsulenterne være meget opmærksom på hvad de fortæller/lover tænker jeg.

Hvad undrede mig undervejs:

· En masse ting i grunden. Gad vide om nogen forsker mere grundigt i det her område, hvor de frafalds-truede unge virkelig oplever mærkbar livs ændrende succes.
· Udover det så undrede det mig, hvordan det kan være topsælgere fra det private arbejdsmarked ikke søger mere indenfor praktik/virksomhedsområdet. Selvfølgelig har lønnen en rolle her, men hvis man tager goder og pension med, så er der faktisk ikke den store lønmæssige forskel. Jeg havde sparring undervejs med en privatansat salgschef om emnet. Noget af det han fortalte der manglede var en mere action præget tilgang til stillingen. Som sælger argumenterede han, at der skulle være noget på højkant når man gik ind og forhandlede. Medmindre man som person besidder en udpræget idealisme for det man beskæftiger sig med. Ellers er det for nemt, at sige til sig selv – nå det gik ikke denne gang, og så forlade firmaet.  Når man i grunden burde angribe endnu mere med alt det positive omkring eleven. Han argumenterede videre, at især på den lange bane, opstår der ofte udfordringer, hvis grundlønnen er for sikker og der ikke er nok på spil, når man går ind. Så måske burde man lave forsøg med lavere grundløn/eventuel resultatløn? Måske kunne det i fremtiden give flere ansøgere til disse opsøgende stillinger? Eller tænke videre over andre tilgange indenfor dette felt, eller skal man satse markant på virksomhedernes sociale ansvar. Jeg siger ikke at det er nøglen til succes, men vi må prøve noget nyt i dag og gerne noget der ikke koster flere penge.  
· Det har undret mig, at være ude hos håndværksmestre fra midt i trediverne og ned. Jeg har oplevet en tendens til, at man gerne vil give en hånd og især hvis der er penge i det. Jeg fornemmer, det er vigtigt man som virksomhedskonsulent forbereder, hvordan man vil angribe sådan en situation. Det kunne være gennem nogle samtaleteknikker, der informerer om socialt ansvar og økonomiske vilkår som privat virksomhedsleder på samme gang.   
· Hav altid øje på uudnyttede brancher til frafaldstruede unge. De trives enormt med grundlæggende let overskuelige på nippet før trivielle opgaver. Hav altid fokus på om virksomheden kan rumme en EGU elev og OPLYS OPLYS OPLYS, om mulighederne omkring diverse fordele ved enhver lejlighed. F.eks. at man kan skræddersy en EGU til sin egen virksomhed. For størst succes, læg forholdsvis hurtigt den økonomiske gevinst på bordet, men forsøg igen at koble den sammen med den sociale gevinst for virksomheden/samfundet. På den måde, skaber man håb for en frafaldstruet ung.
