PRESSEMEDDELELSE
Århus-skoler fremhævet 
for deres indsats for udsatte unge
Fem gymnasier og Gøglerskolen i Århus har haft held til at fastholde unge frafaldstruede på ungdomsuddannelserne. Både gymnasierne og Gøglerskolen har været med i Danmarks største socialfondsprojekt Hold Fast.
Gøglerskolen og Egaa, Langkær, Marselisborg og Risskov gymnasier samt Teknisk Gymnasium Christiansbjerg var nomineret til prisen for bedste projekt for at fastholde unge på ungdomsuddannelserne, da der tirsdag var afdansningsbal for Danmarks største socialfondsprojekt. Projekter på Fyn og i Billund vandt, men begge Århus-projekter blev fremhævet.
Gøglerskolen har kørt to projekter med henblik på at fastholde unge i et uddannelsesforløb. Ti deltagere med ADHD i det ene projekt fik mere viden om deres diagnose, og hvordan man tackler den. Et andet projekt med mange nydanskere blandt deltagerne var bygget op om et værksted med en del rap og dans på programmet.
· Projektet handlede meget om, at vi gav os god tid til grundig vejledning. Det gjaldt om at rydde op i nogle ting, som de unge går og roder med, så de kan koncentrere sig om en uddannelse, siger René Givskud fra skolen.
Jens Mortensen far Gøglerskolen siger om effekten af indsatsen:
· Vi har fastholdt nogle i ungdomsuddannelser på overraskende vis, og som siden er gået i gang med noget, som man slet ikke havde forestillet sig.
De fem gymnasier
Fem gymnasier i Århus gik sammen i deres Hold Fast-projekt, hvor de på tværs udviklede koncepter for at fastholde frafaldstruede elever. Et af projekterne var en ”Store klassedag”, hvor eleverne i løbet af en hel dag arbejder med klassens samspil. Doris Bemo Thrane fra Christiansbjerg har i sin klasse arbejdet meget med den gode introduktion til ungdomsuddannelsen.
· Den største succes var nok gruppesammensætningen, hvor læreren bestemmer gruppesammensætningen, og hvor en stærk elev sættes sammen med en middel elev, og en middel elev sættes sammen med en svagere elev, fortæller Doris Bemo Thrane.
Der er et stærkt sammenhold i klassen, og fastholdelsen er flot. Kommunikation/it-klassen har normalt et stort frafald, men ingen har forladt projektklassen, og nu går de i 3G.
Flere end 20.000 unge i Region Syddanmark og Region Midtjylland har siden 2009 været gennem projektet, som skulle få unge frafaldstruede til at holde fast i ungdomsuddannelserne. Dertil kommer 2.500 medarbejdere, heraf langt de fleste lærere, som også har været tilknyttet Hold Fast.
[bookmark: _GoBack]Det fireårige projekt har modtaget 46 millioner kroner, hvoraf halvdelen er kommet fra EU's Socialfond, mens Vækst- og Erhvervsministeriet har bidraget med 25 procent og de to regioner har betalt resten.
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