PRESSEMEDDELELSE
UU Fyn vandt Tangoen
[bookmark: _GoBack]Ungdommens Uddannelsesvejledning på Fyn har haft stor succes med at fastholde sårbare unge i ungdomsuddannelserne. I går vandt FYN-projektet en pris, da der på Koldinghus var afdansningsbal på Danmarks største socialfondsprojekt, Hold Fast.
Laila Søberg og Jørgen Jensen kunne i går danse hjem til UU-kollegerne på Fyn med en fin statuette og et diplom som bevis på, at deres projekt for at fastholde unge på ungdomsuddannelserne er det bedste i sin kategori, nemlig Tango. Her blev udholdenhed og passion belønnet.
Som det hed i nomineringen: ”UU’erne (Ungdommens Uddannelsesvejledning, red.) er nomineret for en forbilledlig indsats for at fastholde de mest udsatte unge i overgangen fra grundskole til ungdomsuddannelse. Gennem to år har UU’erne udvalgt 364 af de mest frafaldstruede unge, og gennem mentoraftaler er det lykkedes at fastholde omkring 85 procent af de unge i uddannelserne”.
· Vi har i 10. klasserne spottet de elever, som har brug for en voksenstøtte for at få en god start på ungdomsuddannelsen. Eleverne har fået tilbudt en mentor, som har fulgt dem et år og dermed også ud i den svære tid, hvor de skal finde og begynde på et praktiksted. Det har været helt unikt, fortæller Jørgen Jensen.
Laila Søberg oplyser, at det er utrolig vigtigt hvem, de unge får som mentor.
· Derfor har de unge selv været med til at vælge deres mentorer, og erfaringen viser da også, at der er flere mentorer og elever, der stadig har kontakt til hinanden, selv om eleven er færdig med sin uddannelse, siger Laila Søberg.

Flere end 20.000 unge i Region Syddanmark og Region Midtjylland har siden 2009 været gennem projektet, som skulle få unge frafaldstruede til at holde fast i ungdomsuddannelserne. Dertil kommer 2.500 medarbejdere, heraf langt de fleste lærere, som også har været tilknyttet Hold Fast.
Det fireårige projekt har modtaget 46 millioner kroner, hvoraf halvdelen er kommet fra EU's Socialfond, mens Vækst- og Erhvervsministeriet har bidraget med 25 procent og de to regioner har betalt resten.
Yderligere oplysninger:
Projektleder Kirsten Bach Kjeldal 2446 1521
Pressekontakt Anette Jorsal 2720 1457
Med venlig hilsen
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