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Vedr. styregruppemøder 

Konsortium Viborg-Skive-Silkeborg
Konsortiet afholdt kontinuerligt styregruppemøder i projektets første par år, men de viste sig på sigt ikke så indholdsrige, idet der på første møde blev dannet en norm for, at ’byerne’ var til en vis grad selvforvaltende i forhold til omfang af og anvendelse af midler til aktiviteter. 
Der opstod en praksis, hvor de lokale institutioner i samarbejde med den lokale uu drøftede projektforslag igennem, før de blev præsenteret for styregruppen, typisk gennem mail-korrespondance. Kvalificeringen af aktiviteterne lå således primært lokalt (i dialog med lead-partner), og da der på 1. møde var udarbejdet rammer for, hvor meget hvert område kunne trække på, var der ikke så meget at arbejde med på styregruppemøderne. 

Sidste planlagte møde i januar 2012 måtte aflyses, idet flere af styregruppens deltagere meldte afbud. Samtidig arbejdedes der med overblik over evt. tilbageløbsmidler, idet konsortiet til da havde fordelt de midler, der var til rådighed. Derefter gled praksis med at afholde styregruppemøderne ud og erstattet med praktiske forhandlinger med de enkelte byer / uu-er i 2012-2013 – i forhold til de midler, der var i tilbageløb. 
Eva Møller Jensen, projektleder, 4. november 2013
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